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 افزایش سرانه فضاهای آموزشی 
در کشور

رئیس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس کشور از 
افزایش سرانه‌های فضای آموزشی در کشور خبر داد و گفت: 
ما در ابتدای انقلاب ۱.۵مترمربع سرانه فضای آموزشی 
داشتیم که اکنون به ‌۵.۲متر مربع رسیده و با ۱۰۰هزار 
کلاس درس ناایمن مواجهیم که ۳۰هزار مورد آن نیازمند 

تخریب و بازسازی است.
حمیدرضا خان‌محمدی، افزود: همچنین ما ۷هزار کلاس 
درس برای تامین فضای آموزشی دانش‌آموزان اتباع نیاز 
داریم که مهاجرت کرده‌اند. باید ضمن ساخت این مدارس 
به معماری ایرانی نیز توجه کنیم. از معماری به‌عنوان معلم 
سوم یاد می‌شود و معماری را در خدمت یادگیری می‌دانیم.

او ادامه داد: معتقدیم در یک فضای جذاب، قدرت یادگیری 
ارتقا‌ می‌یابد. عمر مفید بچه‌های ما در مدرسه طی می‌شود و 
باید به این نکات توجه و به کلاس‌های درس با رویکردهای 

منعطف فکر کنیم.

افتتاح پیشرفته‌ترین مرکز 
توالی‌یابی ژنوم و سنتزژن کشور

پیشرفته‌ترین مرکز جامع توالی‌یابی ژنوم و سنتز ژن و 
همچنین واحد تولید مایعات شرکت تولیددارو پس از 
به‌روزرسانیGMP مطابق استانداردهای وزارت بهداشت 
درمان و آموزش پزشکی افتتاح شد. عارف نوروزی، سرپرست 
ستاد اجرایی فرمان امام )ره( در این مراسم گفت: این طرح 
دانش‌بنیانی با سرمایه‌گذاری ۱۵۰میلیارد تومانی ستاد 
اجرایی دستاوردهای ویژه‌ای برای کشورمان خواهد داشت.

او افزود: این پروژه در 3دپارتمان توالی‌یابی ژنوم، سنتز ژن 
و تولید حیوانات مهندسی شده سازماندهی شده که امروز 
2دپارتمان توالی‌یابی ژنوم و سنتز ژن به همراه واحدهای 
شتاب‌دهی مربوطه افتتاح شدند، تولید کیت‌های تشخیصی 
مانند سرطان روده بزرگ، ریه و دهانه رحم و کیت‌های 
استخراج RNA و DNA ویروسی از جمله فعالیت های این 
دو دپارتمان هستند. نوروزی با بیان اینکه در حال حاضر برای 
این دو خدمت حدود ۲۵میلیون دلار ارز از کشور به‌صورت 
غیررسمی خارج می‌شود، گفت: با تلاش جوانان نخبه و اقدام 
تخصصی آنان از این پس می‌توانیم ضمن تأمین نیاز داخلی، 

از خروج ارز جلوگیری کنیم.
سرپرست ستاد اجرایی فرمان امام تأکید کرد: علاوه بر اینها با 
دستیابی به این فناوری، به لحاظ مسائل امنیتی و جلوگیری 
از ارسال نمونه‌های زیستی و بیولوژیک بیماران به خارج 

کشور نیز این مرکز دستاورد بزرگی به‌حساب می‌آید.

نقل‌قول‌خبرمیز خبر

عدد‌خبر

صدور مجوز انتشار برای »اطلس 
بیماری‌های مغز و اعصاب« 

حمیدرضا ادراکی ، مدیرعامل بنیاد 
بیماری‌های نادر :‌»اطلس بیماری‌های 
مغز و اعصاب« مجوز انتشار گرفت. این 
اطلس جلد چهارم اطلس بیماری‌های 
نادر است که مشتمل بر 53 فصل بود 
و در 5بخش اختلالات ژنتیک، اختلالات 
تکاملی، اختالات دژنراتیو، اختالات 
عروقی و اختالات اتوامیون گردآوری 

شده است.

ثبت‌نام سهمیه استخدام افراد دارای 
معلولیت در آموزش و پرورش

نرجس اسعدی ، مدیرکل دفتر توانمند 
سازی خانواده و بانوان سازمان بهزیستی 
کشور : ثبت‌نام افراد دارای معلولیت 
درخصوص اختصاص سهمیه حداقل 
۳درصد از مجوزهای استخدامی 
دستگاه‌های اجرایی کشور با شروع فرایند 
ثبت‌نام در وزارت آموزش و پرورش آغاز شد.

از  برخی  سالانه  شهریه  تومان 
دانش‌آموزان مهاجر و مشغول به تحصیل 
در خارج از کشور است. به‌گفته مهدی 
فیاضی، رئیس مرکز امور بین‌الملل و 
مدارس خارج از کشور مهاجرت در سنین 
دانش‌آموزی جز گسست خانوادگی، 
هیچ دستاورد دیگری ندارد و اگر کسی 
مایل است فرزندانش به خارج از کشور 
مهاجرت کند، باید این مهاجرت در 
 سنین بالاتر و در تحصیات تکمیلی

صورت بگیرد.
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مسکن به خانواده‌های تحت حمایت 
کمیته امداد امام خمینی)ره( در 

سراسر کشور واگذار شد.
سیدمرتضی بختیاری، رئیس کمیته 
امداد در مراسم واگذاری این واحدهای 
مسکونی گفت: اقدامات خوبی در 
حوزه مسکن مددجویان روستایی 
انجام شده و به لطف الهی تا پایان سال 
۱۴۰۲ مددجوی روستایی فاقد مسکن 

نخواهیم داشت.
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مدارس‌تعطیل نمی‌شود؛ غیبت‌ها، فعلا بلامانع
وزیر آموزش و پرورش از خانواده‌ها به‌دلیل نگرانی‌هایشان از بروز این مسمومیت‌ها عذرخواهی کرد

شیوع مسمومیت مدارس 
دخترانه در شهرهای مختلف 
ایران همچنان ادامه دارد و دیروز 
مدارس نزدیک به 30شهر دیگر کشور هم درگیر مسمومیت‌های سریالی 
شدند. در آبادان، رامهرمز، مشهد، ابهر، زنجان، اهواز، ارومیه، نیشابور، 
بندرعباس، کاشان، اصفهان، شیراز، خوزستان، گنبد، تبریز، اسفراین، 
بجنورد، گنبدکاووس، ایام، همدان، یزد، بندرامام، آبادان، یاسوج، 
سی‌سخت و کرمانشاه، دانش‌آموزان برخی مدارس با همان وضعیتی مواجه 
شدند که دختران دانش‌آموز قمی با گذشت بیش از ‌3ماه هنوز درگیر 
آن هستند؛‌ بروز مسمومیت‌ها به‌دلیل انتشار بوی بسیار بد از یک منبع 
ناشناخته است؛ اتفاقی که در 9اسفند از قم به بروجرد و پس از آن به تهران 
و دیگر شهرهای کشور سرایت پیدا کرد. البته در اراک، یزد و سنندج هم 
دیروز اخباری از بروز مسمومیت‌ها در مدارس منتشر شد. این در حالی 
است که تاکنون مسمومیت‌های سریالی در مدارس دخترانه گزارش می‌شد، 
اما دیروز قاسم حشمتی، مدیر آموزش و پرورش ناحیه 2شهر ارومیه از بروز 
آن در میان دانش‌آموزان پسر هنرستان عسگری و راهی شدن تعدادی 
از دانش‌آموزان این مرکز به بیمارستان‌های امام خمینی و شهید طالقانی 
ارومیه خبر داد. در البرز هم ابوالحسن معظمی، مدیر آموزش و پرورش 
شهرستان فردیس از بروز مسمومیت‌های مشابه در مدارس پسرانه این 
شهرستان خبر داده و گفت: »7دانش‌آموز در 2مدرسه پسرانه متوسطه 

اول و دوم دچار مسمومیت شده و به بیمارستان منتقل شدند.«

گروه جامعهگزارش

   افزایش واکنش‌ها به مسمومیت در مدارس
دیروز علاوه بر افزایش تعداد شهرهای درگیر با این مسمومیت‌ها، واکنش‌های 
مسئولان هم بیشتر از ماه‌های اخیر نسبت به این حملات بود. یوسف نوری، 
وزیر آموزش و پرورش بالاخره از خانواده‌ها به‌دلیل نگرانی‌هایشان از بروز این 
مسمومیت‌ها عذرخواهی و اعلام کرد: »تعطیلی مدارس فعلا در دستور کار نیست، 
اما همکاران‌مان وضعیت دانش‌آموزان را مراعات می‌کنند و غیبت‌ها مجاز است.« 
اما درخواست تعطیلی مدارس از سوی والدین دانش‌آموزان حالا با شدت گرفتن 
مسمومیت‌ها در بیشتر استان‌های کشور بیشتر شده است و با وجود اینکه به‌گفته 
وزیر آموزش و پرورش، تا ظهر دیروز هیچ تصمیمی برای تعطیلی مدارس گرفته 
نشده بود، اما عصر دیروز علیرضا رحیمی، مدیرکل آموزش و پرورش استان قم از 
تعطیلی 2روزه این مدارس نه به‌دلیل حملات مسمومیت‌ها که به‌دلیل جشن‌های 

نیمه شعبان و حضور گسترده زائران و مهمانان در این شهر خبر داد.

از سوی دیگر، غلامرضا جلالی، رئیس سازمان پدافند غیرعامل هم در 
یادداشتی از درگیری مدارس با پدیده هراس اجتماعی خبر داد و اینکه 
مسموم کردن دختران دانش‌آموز فقط از دست همان گروهکی برمی‌آید 
که پیش‌تر دستش به خون 17هزار نفر از مردم ایران آغشته بوده است. 
در بخشی از یادداشت رئیس سازمان پدافند غیرعامل آمده است: »از روز 
نخستی که خبر مسمومیت برخی از دانش‌آموزان در قم اعلام شد با وجود 
اینکه اساسا این رخداد در لایه ایمنی و امنیت زیستی روی داده بود، 

تیم‌های ویژه سازمان پدافند غیرعامل کشور بر سر صحنه حاضر شدند 
و در همکاری با دستگاه‌های امنیتی و اطلاعاتی نسبت به نمونه‌برداری 
از محیط و انجام تست‌های مختلف از دانش‌آموزان و... مبادرت کردند. 
دانش‌آموزان علائم بالینی مثل سرگیجه و سردرد داشتند، اما هیچ‌یک 
از تیم‌ها نتوانستند در آن مقطع سرنخ قابل تأییدی از عامل مسمومیت 
پیدا کنند و چند نمونه‌ای هم که به‌دست آمد، قطعیت لازم را نداشت، اما 
جریان معاند به‌تدریج سوار بر این غائله شد و تلاش کرد تا با دامن زدن 
به هراس اجتماعی از طریق فضای رسانه‌ای و همچنین مشابه‌سازی 

مسمومیت‌ها در سایر شهرها از آب گل‌آلود ماهی بگیرد.«

این در حالی است که در کنار احتمال مسمومیت دانش‌آموزان به‌دلیل یک 
عامل بیرونی و اینکه عامل اصلی این مسمومیت‌ها هنوز مشخص نیست، ‌ 
فرضیات متعددی هم درباره شدت گرفتن آن در مدارس شهرهای مختلف 
کشور مطرح می‌شود؛ ازجمله اینکه اضطراب ناشی از انتشار گسترده اخبار 
مسمومیت‌ها و دامن زدن به آن از سوی رسانه‌های معاند و برخی شبکه‌های 
اجتماعی، مسمومیت‌ها را با بروز پدیده بدحالی روان‌زاد جمعی یا هیستری 
جمعی همراه کرده است. به تأکید کارشناسان سلامت روان، با وجود اینکه 

نتیجه بررسی عامل مسمومیت‌ها از سوی مسئولان اعلام نشده، اظهارنظر 
قطعی در این‌باره علمی و مستند نیست، اما این نکته را هم باید درنظر 
گرفت که استرس ناشی از بروز این حادثه هم می‌تواند در تشدید علائم و 
بدتر شدن حال دانش‌آموزان یا تسری آن به دیگر دانش‌آموزان تأثیرگذار 
باشد؛ بنابراین حتی اگر حادثه‌ای هم در مدارس رخ داد، باید اقداماتی برای 
ایجاد آرامش چه از سوی اولیای مدرسه و چه از سوی والدین صورت بگیرد. 
آنها معتقدند تصور بروز مسمومیت برای دانش‌آموزان به‌دلیل حضور در 
مدارس نباید در آنها تقویت شود؛ چراکه می‌تواند منجر به شکل‌گیری 

وسواس فکری در این گروه سنی شود.‌‌

   واکنش پدافند غیرعامل

   اضطراب، عامل افزایش آمار مسمومان؟

ایسنا از بروز درگیری در مجلس درباره مطرح‌شدن 
مسمومیت‌های دانش‌آموزان دختر خبر داد و 
نوشت: درحالی‌که نماینده خلخال قصد بیان 
تذکری درباره مسمومیت تعدادی از دانش‌آموزان 
در خلخال را داشت،‌ نماینده مشهد قصد 

ممانعت از بیان تذکر او داشت که باعث ایجاد 
جو متشنج در مجلس شد. کارگروه ویژه بررسی 
علل مسمومیت دانش‌آموزان در مجلس هم 
بالاخره تشکیل و نخستین جلسه آن برگزار شد. 
به‌گفته زهرا‌شیخی، سخنگوی این کارگروه قرار 
است امروز هم جلسه‌ای با حضور مسئولانی از 
وزارتخانه‌های بهداشت، آموزش و پرورش، کشور و 

دستگاه‌های اطلاعاتی و امنیتی و پدافند غیرعامل 
برای ارائه آخرین گزارش تشکیل شود. جعفر 
میعادفر، رئیس سازمان اورژانس کشور هم بالاخره 
سکوت را شکست و درباره ماموریت‌های اورژانس 
در جریان مسمومیت‌های دانش‌آموزان توضیحاتی 
ارائه کرد و از فعالیت کمیته علمی با حضور بهترین 
متخصصان سم‌شناسی و بالینی برای پیگیری 

علل این مسمومیت‌ها خبر داد. میعادفر البته 
توضیح بیشتری درباره علائم مسمومیت‌ها در 
دانش‌آموزان نداده، اما تأکید کرده: »زمانی که 
نیروهای اورژانس بر بالین دانش‌آموزان حاضر 
می‌شوند، مقداری زمان گذشته و آثاری از اظهارات 
آنها دیده نمی‌شود، اما علائمی همچون تنگی نفس 

در این دانش‌آموزان وجود دارد.

مکث
کار به مجلس کشید


